Alkalmazott Informatikai Tanszeék SZAMITASTECHNIKA /.

[0 Excel 2007 tablazatkezel6 2.

0 Miveletek tartomanyokkal: vektorok, matrixok
[0 Bemenodadat meghatarozasa elvart kimenethez: Célértékkeresés
[0 Bemendadatok meghatarozasa korlatozasokkal: Solver
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0 Elézmeények
0 Lasd az elvart alapismereteket a korabbi tananyagban

- Adatok, adatbazisok kezelése

- Adatbazisok: rendezes, szUr0, iranyitott sziro

- Adatbazisok: Urlap, reszosszegek
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0 Miveletek tartomanyokkal: vektorok, matrixok
0 Matrix: kétméreti numerikus tartomany.
Vektor: egymeéreti numerikus tartomany.

O

O

Vektorok skalarértékil szorzasa:

5] MSZORZATO.xlsx

A | B C D E F
1 !
2 | Gyumolcsfeleségek
55 szolo citrom szilva banan
4 Vasarolt menn',riﬁégi 3 | 1 | 2 | 3 |kg
5 P
= ! fﬁ "’F;']iti,
7 & ‘-_h Lo Fizetendd Gsszeseny 2448 _IFt
g | *e}
5
1n |

M 4 » ¥| Munkal Munks2 . Munka3 ¥ o

H |
Egysegarak
szolG| 280
citrom 247
szilva 229
banin 301

Ft/kg
Ft/kg
Ft/kg
Ft/kg
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[0 Matrix és vektor szorzasa
Példa: Hatarozzuk meg az alkatrészigenyt a megrendelt
termékmennyisegek 6sszeszerelhetbségehez!

hg‘] MSZORZATL xlsx = x
Al B c D E E el om | | K B
;5 Termékféleségek |
Alkatrész-
3 Rendelés igény
A | F
. C 8 932 |db =
g1 | é I db | =
ol alatet 6 666  |db
5 g | & e db
£ 5
5| ;| : Tengely 12 db 56 db
o | Haz| 1 1 2 38 |db ’
5 £
z k
8 | - Beépiild alkatrész darabszamok
9 ;
10 ==} | = -
4 4 » | Munkal -~ Munka? . Munka3 . ¥J . o m I

[0 Fontos: lelépés a szerkesztblecrdl Ctrl+Shift nyomvatartasa mellett

Enter-rel.
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[0 Matrix szorzasa matrixszal
Példa: A penzemberek szeretnék kbvetni réeszvénycsomagjaik
Osszértekenek arfolyamingadozasok miatti naponkenti

valtozasat.
i3] MSZORZAT xlsx - o X
B c D E F G H 1| ‘E
1 : :
2 | Részvény arfolyamok
3
| Részvény,
4 dh bl it flal Tl
5 | Krdzus Kazmer 12000 9500 5200
6 | Darius David 13500 11000 3600
7 =
| Arfolyam,
8 | Ft'dh hettd kedd szerda celtartdk pentek
3 Pl atay 794 673 750 784 918
10| | Mol 5335 4369 4296 421 5868
11 Twk 4195 4355 4672 4098 3302
7 |
| Részvények
isszértéke, =
13 | Ft hétfi kedd szerda csitdrtik péntek [
14 | Krizus Kazmer | 83 625 000 73 538 200 75 395 200 76 983 400 85 692 800 |I
15 Darus David | 84 506 000 72 822 500 74 200 200 77 267 800 g4 628 200 I:
e - L
7l | . S |
4 4 ¢ ¥ | Munkal < Munka2 - Munka3d - ¥J il m D B




Alkalmazott Informatikar Tanszek

SZAMITASTECHNIKA | r.Dudsas LaszIo  5./6.

[0 Céléertékkeresés
Elvart kimenethez kerestetjuk a szukséges bemeneti erteket.

- i s

Microsoft Excel ——

-

o AT L=
B E2d) ﬂj
L r 1 L! =
Szaveghal Ismétlddesek Ervényesités Osszesités (Lehetdségelemzes!|| Csoportha
oszlopok eftavolitaza - 7 foglalas =

Adateszkozok

Esetvizsgald...

Célértékkerases...

Adattabla...

0 Példa: Biztos, hogy 3 kg sz0Il6t, 1 kg citromot és 2 kg szilvat akarunk
venni, de 6sszesen 2500Ft-unk van, és annyi banant vennénk, amivel
eppen 2500 Ft lenne a fizetendb bsszegq.

A | 8 | c | b | E | F | 6 | H |y

1 4

2 Gyiimélesféleségek

3 | szdlé citrom szilva bandn Egységdrak

4 |Vasarolt mennyiségi 3 | 1 | 2 | ) |kg szélG| 280 |Fi/kg

5 P citrom| 247 |Ft/kg
| % .

6 | iy {11 szilva| 229  |Ft/kg

7 et e N Fizetendd dsszesen= 2500 Ft bandn| 301 |Ft/kg
|| oy

8 4

9 4

=
o
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[0 Célértékkeresés
Megoldas:

. _ A _ B _ C . D _ E _ F _ G _ H . | _ J _ K | L . M . N
1 o Célérték keresése (o b
2 | Gylimolcsfelesegek _,
3 | sz6l6  citrom | szilva i Egységdrak et |37 3
4 \vissroltmennyisegi 3 | 1 | 2 | 3arstfe s2616| 280 |rt/kg Celértek: 2500 _
5 | ’;‘.ﬁ-ﬁ* citrom 247 |Fi/kg Mddosuld cella: | SF$4 e
] . ‘? tx | szilva| 2290 |Ft/kg
. FEAN :
7 | bl ‘-.1._-,* Vo N Fizetendd” «zeserg 2500 t bandn| 301 [Ft/kg b J [ Megse ]
a8 “ LT e -.1“ F 5
9 | a2 Célértek allapota
10 Célértdk-heresés F7 celldrar | | oo |
11 | Megoldés taldlhatd.
12 V4 px g
| 74 4 QP 4 Celertek: 2500
> Modosulo cella Célérték Celcella || = =0
14 — :
- R Mé
2 e =
16 | -

Tehat még 3,17kg banan fér a keretunkbe.
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[0 Tobbvaltozos célértéek-keresés: Solver
A Solver az Excel bovitménye, amit el6szor be kell tolteni.

\
1. Kattintson a Microsoft Office gombra

(T

A SuUqgo szerinti lépések:

* . maijd kattintson Az Excel beallitisai gombra.

2. Kattintson a Bovitmények kategdriara, majd a Kezelés listabol valassza az Excel bovitmények lehetdséget

. Kattintson az Ugras gombra.

3
4. Jeldlje be a Létezd bovitmények mezoben a Solver bovitmény jelolonégyzetet, majd kattintson az OK gombra.
b5

. A Solver bivitmény betoltését kovetden elérhetdve valik a Solver parancs az Adatok lap Elemzés csoportjaban.

-

Bévitménykezeld

—

Letezd bovitmények:

|| Analysis ToolPak — vBA

[T Eurd pénznemeszkizak

[ Feltételes dzszeqzés vardzsld

[ Internet Assistant VBA
Keresés varazslo

Solver bavitmény

Analysizs ToolPak

= =

eczkbzoket

Talldzas...

Automatizalas. ..

i

Statisztikai €s miszaki elemzeéshez kinal adatelemzési

EI'J_'| Adatelemzés
|?¢ Solver|

| Elemzés |

Solver

Lehetdségelemzési eszkdz, mely a
célcella kiszamitasara hasznalt cellak
ertékeinek modositgatasaval kiszamitja
a célcella optimalis ériékét.

(¢ SOLVERXLAM
A sUga megjelenitéséhez nyomja le az
F1 billentyit,
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[0 A Solver hasznalata: 1. Példa

Mekkora Daralo és Hajtoml darabszamok eredmeényeznek
12db megrendelt Varrogép mellett 400eFt-os bevételt?

i |
Solver paraméterek &J
Célcella: BEE 5 :
Al B c D E F |G| H I ] S : E3 Meqgolds
T L @ M @) Bk 400000 =
2 Termékféleségek E%yen A Hax i B Erb Bezaras |
! Madosula celldk:
5 $1$4;$185 ER Ajanlat
. "’: i Csavar Korlatozo feltételek:
[ |1F ) | Hozzaadas |
5 Aldtét
la | e
R Tengely Szerkesztes |
6| r | & Alaphelyzet
= ||H Héz| 1 1 2 Torles —
Tl 5 | e S0g6 |
z k
g _ Szummat
9 | Darabarak
10| 2000 14300 10000 Ft retel= 000003+

Modosuld cellak Célcella



[ R T T T i~ B C -

[0 A Solver hasznalata: 1. Példa ..

E s T~ L N T T e

Mekkora Daralo és Hajtoml darabszamok eredmeényeznek
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e |

e e = e -
00000000000000000000O0

12db megrendelt Varrogép mellett 400eFt-os bevételt?

Csavar
Alatét
Tengely

Héz

-

1 1 2
Darabarak
2000 14300 19000 Ft evétel=

Modosulod cellak

Solver paraméterek

[=55)
Célcella: R Megoldas
L M @ Ertdk: 400000 o
EQF?EH L Max Min @ Ertek: -Bezaras
Madosuld celldk:
S184;S155 B [ aaniat
Korlatozd feltételek:
8154 = egész Ertek Hozzaadas
£155 = egész erték
Alaphelyzet
i Tirlés
= stgé |
Szumy,_
00000

Célcella

Erték



A | B C D E F G H I [ T L
2 1
Alkatrész-
3 igény
Al | 2 Csavar 25 32 45 57 245 |db
4 I | € | | db
s 50T miaer] s 23 32 20 |4 182 |db
| g | e ! |
t 5
ol | Tengely 1 . 2 _ 3 : 12 db 19 db
. Haz| 1 1 2 13 |db
|5 | e
z k
| = Szumma= -421  db
9 | Darabarak
10| 2000 14300 19000 Ft Bevétel= 400000 Ft
11 |
12 P
13 [ Solver eredmények ﬁ
14 | & Solver megoldast taldlt, Az dsszes eldirds és
15 optimalizalasi feltétel teljeslt. Jelentések
[ Eredmény =
16 = ! : Erzékenység
17 | _ -{_I' iA kiszamitott értekekkel: e
18_- 7 Az eredeti Ertekekkel b
= | 3 [ QK _] I Mégze ] [ Eset mentése. .. | I Sigo
20

21 |
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c | B E F _|6] H I 1 K L
2 Termékféleségek
' Alkblid
3 Rendelés igény
A | F ) ]
a1 e Csavar 25 32 a5 fi db 932 db
k ! —
8l | e Alatét 13 23 32 ? db 666 db
6 | : ; Tengely| 1 2 3 2 |4 56 |db
. el Héz| 1 1 2 38 |db
; | 5 4
z k
= F A
= - : Solver paraméterek - — ﬁ
9| Darabarak
= AR R B | celcela: N
Legyen iMax () Min @) Ertek: | 400000 |
Madosuld cellak:
- — .
Korlatozo feltétel felvétele S || (1460 o | Asénlat
Cellahivatiozés: Korlétoz6 feltétel: falra e
|8I&5 Bl |>= IZ[ i} FRa 8[54 = egesz ertek - Hozzaadas
5155 = enész érték [ —
[ K ] [ Mégse ] l Eelvesz ] [ Sugd ] SI85 ==10 = Alaphelyzet
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10 |

1

12|
|
14 |

16 |
=&

18

19 |

20

21|

s

[ I T TR = - R .

T om oW Mo M o e

Csavar
Alatét
Tengely

Haz

Dr.Dud.

H | | 1 | K
Alkatrész-
Rendelés igény
25 32 a5 86 2690
db
18 23 32 0 db i932
¥ 2 3 12 db 122
p 1 2 110
Szumma= 4854
Darabarak
2000 14300 19000 Ft Bevetel= 400000 Ft
P
Solver eredmények w
A Solver megoldast talalt. Az Osszes eldiras ez
optimalizalasi feltétel teljesuit, Jelentések
Eredmeny i
@A kiszami k] Erzékenység
@) 1A kiszamitott ertekekkel: Hatarok
(1 Az eredeti értckekkel .
[ QK J | Mégse ] [ Eset mentése... | | Sligd

db

db

db

db

db
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[0 A Solver hasznalata: 2. Példa
Mekkora lehet a maximalis bevétel, ha a rendelés
darabszamok valtozhatnak, de a szumma alkatrész dbszam
2000-ben maximalt?

| A | B % D E F G H | 1 K L
1
2 1
Alkatrész-
3 Paopdolic igeény
A f
i Csavar 25 32 45 1 1094 |db
a1 |é b
S8 miae] am 2 12 22 |, 786 |db
| @ £
t 5
6|, ¢ Tengely 1 2 3 ! 1 1 b 68 db
. ‘: i Hiz| 1 1 2 35 |db
1 F: o i G|
r |k Solver paraméterek . lﬁ
8 | - Szumma=| 1983 g =y
9 | Darabarak Célcella: 3 B Megoldés
10 | 2000 14300 19000 Ft Bevetel=] 478600 ft Legyen @ Max (Mo () Erték: 0 | @l
11 max! Madosuld celldk:
17 1648185 3 Ajanlat
Korlatozo feltételek: Bedlitas |
slg4 »=10 - | Hozzaadas |
8155 = enesz ertek -
SIS5 :_’= 8 = IE! Szerkesztés
:Ili :_:QDESZ érték | Alaphelyzet
s , I

Sigé |




LA | B C D E F G H | | I K L
1 1
2 4
Alkatrész-
3 Rendelés igény
A | F
T RAE Csavar 25 32 a5 0 db 1101 |db
s | X mae|l s 2 32 N 791 |db
| @& | &
E s
8, |¢ Tengely 1 2 3 ] 1 dh 69 db
7 | 2 Haz 1 1 2 35 db
| 5 |
z k
8| Szumma= 1996 db
9 | Darabdrak
_1{}__ 2000 14300 19000 Ft Bevétel= 490900 Ft
11 max!
12 i —
13' | Solver eredmények w
14 A Solver meagoldast taldlt. Az dsszes elbirds és
15 [ || optimalizélasi feltétel teljestilt. Jelentések
| Eredmény a
16 | | Erzékenység
17 (@) iA kiszamitott értékekkel: TR
= (") Az eredet értékekkel =
18 | )
o o ) [ | [ emenme. | [ s

22
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[0 A Solver hasznalata: 3. Példa
Mekkora lehet a maximalis bevétel, ha a rendelés
darabszamok valtozhatnak, viszont a Raktarban elhelyezhet6
alkatrész darabszamokra alkatreszféleségenkent adott korlatok
korlatozzak a legyarthatd mennyiséget ?

| =MSZORZAT(D10:F10;14:16)

{Z) MSZORZAT1 d xlsx - = %
LA | B C | D E F o H | | 1 _ K Ll M | M| i
2 Termeékféleségek ? 1
Gydrthato Alkatrész- Alkatrész a
3 mennyiseq igény Raktarban
414 Csavar 5 dbi 24000 |db
4| 1 € idb 9
k ! e
S o | e Alatét 32 m db 1800 db
£ 5
6 |4 Tengely :5:;"1:;: 8 db db 428 db
5 - | Haz| 1 1 2 dof 939 |Jab
| 5  ud
z k
8| -
9| Darabarak max!
10 | 2000 14300 19000 Ft Bevetel 6196000t
M 4> ¥ [ Eredményjelentés1 | Munkal - Munks2 - Munka3 %] [ m '




00000000 @0000

[0 A Solver hasznalata: 3. Példa ..

=MSZORZAT(D10:F10;14:16)

7 =

5] MSZORZATLdxlsx S aoh 3
TSN - N S R A S ) . S J—. S_— | | x| oM [N
2 Termékféleségek ? 1
Gydrthato Alkatrész- Alkatrész a
3 mennyiség igény Ralktdrban
A | F
Csa 25 32 a5 3 : db 24000 db
a1 |é il db
D mater] 18 3 32 . =0 |do| 1800 |db
L a e
E: 5
gl - | Tengely 1 2 3 8 dh db 428 db
Nl I Haz| 1 1 2 db| 99 |db
| 5 e
z k
5 . =
=0 Darabérak max!
10| 2000 14300 19000 Ft Bevéte I=E 519600_§Ft
a1 , e
12| Solver paraméterek ﬂ |
13
14| Célcella: | Rz Megoldis 1
' Legyen @ Max (O Mn (O Btk o = 1
15 ¢ Max - Mo DE - B
15- Médosuld cellak: il
ssnsis =) :
18 | Korlatozs felteteleks Eedlitds ]
13 §14 = egész értk «| [ Hozzéadas ]
M 4 ¢ M| Eredményijelentés 1 | Munkal -~ Mun ! §§=Egész %rit |_
e e 5156 = egész &r = Sz =
et ) fme=
et :
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[0 A Solver hasznalata: 3. Példa ..

"

M 4 v M[ Eredmeényielentés1 | Munkal . Munka2l-

=0 MSZORZATL duxlsx e
Pl als| ¢ | b E F_|&| H | 1 kK |Lpboom  N|
3 Termékfélesegek 7 |
Gydrthato Alkatrész- Alkatrész a
3 mennyissg igény Raktdarban
A | F
Csavar 25 32 a5 0 db| 24000 |db
4|1 | & ! . dib
s 5D mater] 18 2 32 7B |y db| 1800 |db
| a e : !
t 5
&l ; |z Tengely 1 . 3 0 db db 428 db
£ | g .
< Haz 1 1 2 db 99 db
AL 5 Lo
z |k
8| -
9| Darabérak max!
10| 2000 14300 19000 Ft Bevétel= 1115400 Ft
11| _

i e ~
12| 4 Solver eredmenyek @
13
14 . A Solver megoldast talalt, Az tsszes eldiras és
1'5 1 optimalizélasi feltétel teljesilt. Jelentesek
16 | Eredmeny
e © {4 IdszAmitott ertekekke: S
17 - Hatarok

1 () Az eredeti értékekkel
il
19 [ ok | | Mégse | [ Esetmentsse.. | [ Sigs




